AKIapaTThbIH
KOJIEMI KOHE OHBLIH
eJIIeM OIpJIIKTEpI




Ca0aKTbIH MaKCaThL:

= AKIapar TypJIeplH, KAaCHETTEpIH Oy

- «bait» nen «buT»-Ke 0alIIaHBICTBI
ecenTepal menryal 0ury;



— aKMHaparThIK YAEpICTI 3EPTTEHTIH,
aKnaparThl any, TYPJICHIIPY, KWHAKTAy, CaKTay, >KOHEINTY,
KOHE Maniajgany TOCUIAEP1 TYPasibl FHUIBIM.

AKMAPAT TYPAEPI

AbIObIC

CaH MaTiH [oadomka benHe



AknapaTt Typnepi
(oHbI KabblngaybiHa Kapan):

[bibbic
apKbinbl

KesbeH kepy
apKbinbl

Uckey
apKbinb

[amai cesy AybI3 apKbibl

Cesy apkbinbl  KonMeH ycran

Kepy
\




1r=0,001kr
1 mr =0,000001kr 3 K

CmapuHHble eQUHUYbI Macchl:

77 A
1uy=100kr
ﬂ 1kapar=0,2r 1 30N0THUK =4,266

1nya= 16,38 kr 1 cpyHT=0,45359Kr
1yHUMs=28, 3495 r 1 rpaH 64,8 mr

11000 11000
0,325u=32500r -(100- 1000)
450000 r = 450 kr



MEPbBI BEJIMYHUH S .

MEPN NANRN NEPK BADWAAN NEPM OBNENA

e 1000m Tun' = 1000000 W 10" « 1000009000 &'
Ime DA~ 1n' « 200 o 1w = 1000 g
Lo« 10cm 12407 =« 100w’ 17 « 2000 o'
10 =10 o' = 100 un'! ) 1w = 1000w’

apuimm = Ti e 1= 10000 1a=ipM

MEPM MACCMN MEPM BPENENN
11+ 1000 w2 IHep = 7 Oy
ig~100w feyrn =24 n
1ar = 1000 L4 =00 vun

7= 1000 wr Fwanetlc




KoMmneroTep, aknapar AercHiMi3 He?
AKIiaparThl KaHAal O1pJI1KIICH
oJIienma’?



Buneo — danngsl Kapay:

hitp://bilimland.kz/kk/content/struc
ture/194/7-informatika kk#lesson=16
305




aKnapammaul eJuleyoiy ey KiulKeHe
Oipnici 6onbln mabwviiaobl.
Axnapammul enuiey0in Keneci oiphici
oen amanaowl.
— 0]l Ke3 KejlieeH obenei. apin, yugp,
MbIHBIC Oencici Hemece O0C OpPbIH.



MbICOAACID

= AHQLLIbIM
- MeH mekTenke 6apambliH!
= Bit-Is The smallest unit of information.



KommbroTep — 31eKTpoHabl MamiiHa. OJI TEK 3IEKTP
CUTHaJIIApbIH «KaObu1AaAbDy. COHABIKTAaH KOMIOBIOTEPET]
aKIapaTThl DJECKTP CUTHAJIAAPHI TYPIHAEC FaHA €JIE€CTETYIre
OoJiazbl. AKIMaparThl KOMIIBIOTEPIe a3y VIIIIH,
KOMIIBIOTEPJIET1 9pO1p Oenr1 (opin Hemece HUPP, ABIObIC
HEMECE BUJICO) CUTHAIAAp TUIIHE aydapbLIybl KEPEK.
CurHanablH »KOK 00J1ybl 0 apKbLIbL, a1 0ap 00aybIH 1-11H
KOMETrIMEH Oelruiey KaOblUIIaHFaH.

MyHa «He» MeH «01p» OHUT JIeI aTajaipbl.



bum 0 nemece 1 cusikmuol exi MoHHIH OIDIH eaHd
Kaovinoau anadvl. Bum aknapammul eaweyoin ey
Kiuukene 0ipniei 6016ln maodwvliaowl.

Axknapammeul eaueyoin Keneci oOipiiei oaium oen
amanaowsl. 1 baum 8 bumxe mew.

Cumeon — on ke3 Keneen b6enei. apin, yugp, moulHvic
oenzici Hemece boc OpbIH.

Convimen 0i3 aknapammuly eauiem Oipiaici baum
eKeHIH OLI0IK.



Omipoe yaken Koe1emol aknapamnen
HCYMBIC ICmeyze mypa KeJjieol.
Conovikman aknapammeal oiuieyoin ipi
Oipaikmepi oe Kezoeceoi:

1 Kuuobaiit (Kb) = 1024 0aut
e 1 Meraoaur (Mb) =1024 Kb
1 I'erabdaur (I'b) =1024 Mb
* 1 Tepadaur (T0) =1024 I'0.



